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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Vlaamse overheid  -  Publieke aanbestedingen

De meest recente Belgische regelgeving inzake overheidsopdrachten dateert van 1 juli 
2013. Deze regelgeving is gebaseerd op de Europese regelgeving (verordeningen en 
richtlijnen) en is van toepassing op alle overheden (federaal, deelstaten, lokale besturen 
enzovoort).

De nieuwe Europese overheidsopdrachtenrichtlijn 2014/24/EU legt een nieuw kader vast 
voor de regelgeving inzake overheidsopdrachten. Deze richtlijn moet uiterlijk op 18 april 
2016 zijn omgezet in nationaal recht. De nieuwe richtlijn omvat o.a. bijkomende 
versoepeling en uitbreiding van de mogelijkheden voor het aankopen van innovatieve 
producten en diensten.

Een belangrijk aandachtspunt van de nieuwe Europese richtlijn betreft de deelname van 
kmo’s aan publieke aanbestedingen. De website van het departement Bestuurszaken 
stelt ter zake: “Met de nieuwe richtlijn over het gunnen van overheidsopdrachten breekt 
de Europese Commissie een lans voor de KMO-participatie aan overheidsopdrachten. De 
lidstaten krijgen niet alleen de opdracht een volwaardige monitoring op te zetten, ze 
moeten bovendien een actieplan opstellen bij onvoldoende KMO-participatie.”

1. Kan de minister voor de periode 2010-2015 per beleidsdomein waarvoor hij/zij 
bevoegd is een jaarlijks overzicht geven van:

a) het aantal toegekende overheidsopdrachten? Graag een overzicht in functie van 
het type aanbesteding (diensten, goederen, leveringen enz…) alsook in functie 
van de categorie van overheidsopdrachten (drempelbedragen);

b) de bedragen die zijn besteed voor deze overheidsopdrachten? Graag een 
overzicht in functie van het type aanbesteding (diensten, goederen, leveringen, 
enz…) alsook in functie van de categorie van overheidsopdrachten 
(drempelbedragen).

2. Kan de minister voor de periode 2010-2015 per beleidsdomein waarvoor hij/zij 
bevoegd is een jaarlijks overzicht geven van:

a) het aandeel van respectievelijk kmo’s en grote ondernemingen in de ingediende 
offertes voor publieke aanbestedingen;

b) het aandeel van respectievelijk kmo’s en grote ondernemingen in de deelname 
aan de uitvoering van deze overheidsopdrachten;



c) het aandeel van buitenlandse bedrijven in de ingediende offertes voor publieke 
aanbestedingen;

d) het aandeel van buitenlandse bedrijven in de deelname aan de uitvoering van 
deze overheidsopdrachten?

3. Hoe evalueert de minister de cijfers wat de deelname van kmo’s aan 
overheidsopdrachten van de Vlaamse overheid betreft?

4. Volgens de nieuwe Europese overheidsopdrachtenrichtlijn zullen de lidstaten een 
monitoring dienen op te zetten om de kmo-deelname op te volgen.

a) In welke mate worden deze cijfers door de Vlaamse overheid reeds opgevolgd?

b) Zijn bijkomende initiatieven nodig om aan de opgelegde monitoring uitvoering te 
geven?

c) Zal een actieplan worden uitgewerkt en wat is desgevallend de stand van zaken?

5. In het advies “Naar een efficiënt en doeltreffend industrieel KMO-beleid” van 19 
januari 2015 pleitte de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen (SERV) ervoor om 
publieke aanbestedingen meer toegankelijk te maken voor kmo’s (o.a. door 
vermindering van administratieve lasten en het wegwerken van drempels, door het 
versoepelen van omzetvereisten, door het opsplitsen van grote aanbestedingen in 
kleinere delen enz…). 

a) Welke pijnpunten en drempels voor kmo’s ziet de minister momenteel nog?

b) Welke initiatieven heeft de minister ter zake reeds genomen en/of zal hij/zij nog 
nemen in dat verband? Op welke wijze zal hierover afstemming plaatsvinden 
tussen de verschillende beleidsdomeinen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (167), Hilde Crevits (180), 
Annemie Turtelboom (145), Liesbeth Homans (293), Ben Weyts (556), Jo Vandeurzen 
(279), Philippe Muyters (270), Joke Schauvliege (342), Sven Gatz (126).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 180 van 27 januari 2016
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Geert Bourgeois, 
Minister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Buitenlands beleid en 
Onroerend Erfgoed.


